Kolokwium 15 listopada
Fizykal (mechanika), zadanie domowetydzien || (termin zwrotu rozwigzan 22. X)

Zadanie 1l

Ruch ciata, odbywagy sk wzdtuz prostej, opisany jest ngpujaco:
1) 0< t<2s X(t) = At?

2) 2s<t<bs X(t) =B + C(t-2s)

3) 5s<t<7s X(t) =D + E(t-5s)

4) 7s<t<8s x(t) = F¢-7s),
gdzieA=1m/$,B=4m,C=1/3m/sD=5m,E=-2.5m/s F=-1 m/s.
a) okresl rodzaje ruchow w poszczegdlnych przedziatachwgzas
b) przedstaw graficznig(t),

C) wyznacz i przedstaw graficznigt),

d) wyznacz i przedstaw graficznagt),

e) obliczsrednp predkos¢ na catej drodze.

Zadanie?2 Ay
Widzac mysliwego x = 0,y = 0) maitpa, bdaca na
wysokasci h, odczepia siod gatzi i spada. W tej
samej chwili myliwy strzela do niej. Pod jakim D) maipa
katem mysliwy powinien celowa, by trafic w
matpe; podczas spadku,eli predkos¢ poczatkowa
strzaty wynoswy, a drzewo, na ktérym byta matpa, Vo

rosto w odlegtéci a od myliwego ? Przedyskutu; a‘\
wartas¢ kata i predkaosci pocatkowej w zaleénosci
odai h. a

v

Zadanie 3.

Ze smigtowca, legcego wzdha linii prostej na wysokéci 9,5 m nad poziomym polem ze stat
predkoscia 6,2 m/s, wyrzucono poziomo paezkPredkos¢é pocatkowa paczki wzgldem
smigtowca miata wart& 12 m/s i byta skierowana przeciwnie do kierunku kmigtowca.

a) Wyznacz prdkos¢ pocatkows paczki wzgtdem ziemi.

b) Oblicz odlegté¢ w poziomiesmigtowca od paczki w chwili upadku paczki na ziemi.

¢) Wyznacz w uktadzie odniesienia aznanym z ziema kat, jaki tworzy z poziomem wektor guatkosci
paczki tuz przed jej upadkiem na ziemi

Zadanie 4

Dwa statki A i B wychodz rownoczénie z portu. Statek A plynie na poinoc zegkoscia
vi= 48 km/h, a statek B plynie z quikoscia v» = 56 km/h w kierunkua = 40 na zachéd od
kierunku potudniowego.

a) Jaka jest wart@ i kierunek pedkosci statku A wzgédem B?

b) Po jakim czasie statkiebdg od siebie odlegte d = 320 km?

c) Jaki lzdzie wtedy wektor poteenia statku B w uktadzie odniesienia zeanym ze statkiem A?

Zadanie 5

Rzeka ma szeroké d = 400 m i ptynie w kierunku na wschod zgkoscia vo= 30 m/min. Lodka
porusza si z prdkoscia V. = 100 m/min. w stosunku do wody, niezatéee od kierunku ruchu.
Nalezy przeptynyé rzeke startupc z punktuA na brzegu potudniowym. Na brzegu potnocnyim s



dwie przystanie w punktacB (doktadnie naprzeciwk@) oraz w punkcieC, oddalonym odB o
| =75 m w dot rzeki.
a) Gdzie doptyniesz na brzegu potnocnynilijekierujesz todk prostopadle do strumienia wody i
jaki dystans przeptyniesz?
b) Jeli w chwili startu nakierujesz t6dkna punktC i nie zmienisz tego kierunku w stosunku do
brzegu, gdzie wyldujesz na brzegu pétnocnym?
c) Aby oshgng¢ punktC:
() jak musisz nakierowatddke w stosunku do brzegu?
(i) jak dtugo potrwa pode®
(i) Jak dtugi odcinek przeptyniesz?
(iv) Jaka jest mdkos¢ t6dki mierzona przez obserwatora st@go na brzegu?

Zadanie 6

Sanki poruszajsie wzdtuz linii grzbietowej (linia
przerywana na rysunku). Wiadonie, sanki 4
poruszaty si ruchem opgnionym wjezdzajac pod
gorke, za ruchem przyspieszonym z¥ajac z
gorki. Ktory z dziewgciu wektorow zaznaczonyct
na rysunku (jest ich osiem niezerowych i
dziewity jest wektorem zerowym) wdeiwie
pokazuje wektor przyspieszenia sanek na szczy
gorki?

Zadanie7

Cma leci ze statpredkoscia, ktora tworzy staty & miedzy kierunkiem lotu a promieniegwiatta.
Znalez¢ tor lotu¢my. Rozway¢ sytuacg, gdy w grodku g rownolegte promienie stoneczne oraz
sytuacg, gdy mamy punktowerddto swiatta.

Zadanie 8

W czterech rogach kwadratu o boku a znajdi 4 papki. W pewnej chwili zaczynajsic one
gonic wzajemnie tzn. poruszpjsic ze stata prdkoscia vp skierowana wzdtu prostej 4czacej
danego paka z poprzedzagym go. Znalé¢ rownanie ruchu paka, czas ruchu i rownanie toru.

Zadanie 9

Nietoperze emitaj dzwigki i nastpnie stuchaj dzwicku odbitego od swojej ofiary (owada), ¢ki
czemu okrélaja predkos¢ owada. Nietoperz porusza @ predkoscia vi, | emituje fat akustyczg o
czestotliwosci f,. Dzwigk odbija s¢ od owada i nietoperz styszy gstotliwos¢ fo. Wyznacz
predkos¢ owadav; zaktadajc, ze f,= 80.7 kHz,fo= 83.5 kHz,v,= 3.9 m/s, z&v = 340 m/s jest
predkosciag dzwicku w powietrzu.

Zadanie 10

Koszykarz wykonuje rzut osobisty, wyrzugapitke pod kgtem 55°
do poziomu (jak na rysunku). Jagredkos¢ pocatkows

musi on nadapitce, aby tratt do kosza?
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